



Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 78 (156) | Четверг, 5 октября 1944 г. | Цена 20 коп.

3 октября сего года состоялась десятая сессия Апанасенковского Районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила вопросы:

- 1). О состоянии развития животноводства.
2). Об улучшении работы школ.

По этим вопросам сессия приняла развернутые решения.

О ходе выполнения государственного плана развития животноводства в колхозах района

Сессия Апанасенковского Райсовета депутатов трудящихся от 3-го октября 1944 года, с. Дивное

Х-я сессия Районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги выполнения государственного плана развития животноводства в колхозах района по состоянию на 1 сентября 1944 г. устанавливает, что выполнение государственного плана развития животноводства за последние 8 месяцев проходит крайне неудовлетворительно, как то: по крупному рогатому скоту план выполнен всего лишь на 82 проц., по коровам — на 91 проц., по рабочим волам — на 91 проц., по лошадям — на 83 проц., по жеребяткам — на 30 проц., по овцам и козам — на 115 проц., по овцекозوماتкам — на 93 проц., по свиным — на 85 проц., по свиноматкам — на 87 проц.

За последние 8 месяцев поголовье скота по отдельным видам животных, по сравнению с началом года, не только не увеличилось, а, наоборот, уменьшилось, как например: по лошадям имеем снижение на 496 голов. Ряд колхозов за последние 8 месяцев имеют значительные успехи в развитии животноводства, например: колхоз им. Красных Партизан — план по лошадям выполнил на 96,8 проц., по крупному рогатому скоту — на 93 проц., по свиным — на 120 проц., по овцам и козам — на 120,3 проц.

Колхоз Стахановец план по лошадям выполнил на 96,4 проц., по крупному рогатому скоту — на 104 проц., по свиным — на 102 проц., по овцам и козам — на 111,4 процента.

Колхоз им. Буденного план по лошадям выполнил на 95,4 проц., по крупному рогатому скоту — на 93,4 проц., по свиным — на 100 проц., по овцам и козам — на 110 процентов.

Наряду с этим, в ряде колхозов района, в результате плохой работы, не обеспечен необходимый прирост скота, допущен большой отход поголовья скота и, особенно, молодняка. К таким колхозам относятся: колхоз им. Ворошилова, где пало лошадей 19 голов. В этом колхозе не любят коня и, особенно, в бригаде Гавриленко — у него в результате обезлички пастухово 3 лошади и 1 припасапа. Из крупного рогатого скота пало 5 голов, свиной — 2 головы.

По колхозу 2-я Пятилетка пало 32 лошади, свиной — 4, крупного рогатого скота — 4 головы. По колхозу Коммунар пало 28 лошадей, крупного рогатого скота — 3 головы и 7 свиной. В этих колхозах допущен массовый отход поголовья скота и, особенно, овец; разбазаривание и забой его на внутрискотские нужды, при угрозе срыва выполнения государственного плана.

Правления этих колхозов не занимаются повседневными вопросами животноводства, самоустранились от проведения такого важного мероприятия, как контрактация молодняка у колхозников, рабочих и служащих.

Установлено, что в ряде колхозов учет скота и животноводческой продукции поставлен крайне плохо, работники Рай30 и, в первую очередь, зоотехники и ветеринарный персонал участков и пунктов принципиально относятся к занятию в учете колхозного скота, а сельсоветы не обеспечили контроля за постоянным учетом. Запущенность в учете поголовья скота и животноводческих продуктов создает благоприятную обстановку для хищения и разбазаривания скота и продуктов.

Х-я сессия Райсовета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. Потребовать от председателей колхозов и Рай30 немедленно устранить недостатки в деле сохранения колхозного скота, повседневным заниматься вопросами животноводства, принимать меры к безусловному выполнению плана развития животноводства.

2. Устранить еще существующую в ряде колхозов обезличку конного скота, для чего не позже 10 октября 1944 года закрепить лошадей за постоянными ездовыми и конюхами.

Из всех непокрытых и прохолодевших конематок создать косяки и в октябре месяце закончить случку конематок.

Обязать правления колхозов восстановить поголовье лошадей, выбывших по вине лиц, работающих или ухаживающих за ними, за счет виновных — не позже 20 октября 1944 года.

3. Обязать Райземотдел полностью в течение октября и ноября месяца сего года провести обработку скота от сибирской язвы, эмкара, бруцеллеза, а также лошадей от сани и других заболеваний. Шире развернуть работу по выявлению племенных животных как на фермах колхозов, так и среди скота, находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, рабочих и служащих.

4. Обязать правления колхозов заключить контрактацию молодняка с 10 октября 1944 года и свить с контрактации к этому же времени не менее 75 — 80 процентов.

Категорически запретить производить колхозами всякого рода забой, прирежки всех видов животных.

Укомплектовать полностью животноводческие фермы лучшими людьми, закрепить их постоянно на этой работе.

Обязать Райземотдел закончить обработку-кучку овец к

10—15 октября 1944 года и после кукки, не позже 20 октября 1944 года, закончить формирование отар.

Обязать председателей колхозов, совместно с животноводами и зоотехниками участков и пунктов, проверить готовность пунктов искусственного осеменения овец и к 15 октября сего года устранить все имеющиеся недостатки.

Немедленно начать подготавливать баранов с таким расчетом, чтобы к началу работы пункта бараны все были пригодны к случке, для чего необходимо уделить им подкормку и, вообще, создать им лучшие условия. Не допускать к случке беспородных баранов.

5. Провести ветеринарную обработку всего свиного скота от различного рода заболеваний. В декадный срок колхозам, не имеющим СДФ, укомплектовать таковые, закупив необходимое поголовье свиной в других колхозах по нарядам Рай30.

Запретить продажу кому бы то ни было порсят без разрешения Рай30.

Наладить минеральную подкормку всего свиного скота и, особенно, молодняка, для чего необходимо колхозам приобрести необходимое количество мела, костяной муки, древесного угля и т. д.

6. Укомплектовать пастухами за счет контрактации пастухов у колхозников, рабочих и служащих не позже 1 октября сего года, обеспечить ее полностью кормами на весь зимний период.

Обязать Рай30 составить предварительный кормовой баланс к 10 октября сего года, учесть все наличие кормов: сена, соломы, мякины и т. д.

Обязать председателей колхозов, не обеспечивших плана заготовки кормов, немедленно приступать к сенокосению и закладке сенокоса и к 25 октября полностью выполнить план заготовки кормов, а к 1 ноября сего года закрепить корма по видам скота, передав их по актам заведующим МТФ, СДФ и т. д. и к этому же числу подвести к местам зимовки не менее 60 процентов потребного количества кормов.

7. Обязать председателей колхозов учесть все имеющиеся скотопомещения, необходимые для содержания скота и те из них, которые требуют ремонта или находятся в стадии ремонта, отремонтировать к 15 октября сего года, а недостающее количество помещений построить. Строительные помещения закончить к 1 ноября сего года, выделив для этого специальные ремонтно-строительные бригады.

8. Обязать Райземотдел силами свиноводов обеспечить систематический контроль за

состоянием животных, принимать все меры к лучшему уходу, содержанию, кормлению и лечению животных, не допуская ни одного случая падежа и его оформления без осмотра и установления причин, вызвавших падеж. Обо всех случаях падежа крупного рогатого скота и лошадей немедленно сообщать в Рай30, выявлять конкретных виновников падежа. Составлять на месте материалы, а правления колхозов немедленно обсуждать такие факты на заседаниях правлений и передавать материалы судебным следственным органам для привлечения к судебной ответственности лиц, виновных в падеже и восстанавливать выбывшее поголовье за их счет.

Систематически проводить с работниками животноводства занятия по уходу, кормлению, содержанию и оказанию первой ветеринарной помощи животным

при их заболеваниях.

Обязать правления колхозов проводить с работниками животноводства массово-политическую работу. Снабдить фермы первичными библиотечками со специальной и художественной литературой и газетами.

Твердо и безусловно выполнять закон правительства о дополнительной оплате труда за перевыполнение плановых заданий.

Выполнение всех этих мероприятий для работников сельсоветов, правлений колхозов, работников Рай30 и животноводческих ферм правил на основе предоктябрьского социалистического соревнования — даст возможность нашему району обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение плана развития животноводства, повысить его продуктивности и создание скоту сырой и теплой зимовки.

Больше хлеба — ближе победа

Предоктябрьское социалистическое соревнование колхозов по хлебопоставкам

(По данным на 4 октября 1944 года).

Table with 2 columns: Rank (1-41) and Name of collective farm (e.g., Стахановец, Красная Звезда, Сол. Родина, etc.).

В селе Апанасенковском хлебодача пущена на самотек

В числе отставших в районе по хлебодаче государству — колхозы села Апанасенковского. Кажется бы, в центре внимания всей работы сельсовета должен стоять вопрос заготовки хлеба.

Хлеб нужен наступающей Красной Армии; хлеб нужен многомиллионной армии промышленных рабочих, кующих для фронта оружие борьбы с врагом; хлеб нужен всей нашей стране, борющейся с немецко-фашистскими бандами.

Эта истина известна каждому патриоту нашей Родины. Только председателю Апанасенковского сельсовета тов. Дельферд это неизвестно. Она хлебодачу государству пусти-

ла на самотек. Мало того, что она не мобилизовала всех людей, тягло и транспорт в селе на хлебовывоз, а даже, наоборот, из колхозов взяла 4 лошади, 3-х трудоспособных колхозников и отправила две подводы с сеном на Кубань — деньком на десять.

Если подсчитать как дорого, хотя бы посадка и десять дней, ирывается на выполнение плана хлебодачи, то станет ясно, что эти подводы, тягло и люди смогли бы вывезти государству 200 тонн хлеба.

Вот результаты неразумных и вредных действий тов. Дельферд.

А. Сиренет.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября)

Наша армия очистила от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27-го сентября советские части заняли остров Вормси — Сар. 30-го сентября наша армия форсировала пролив Сур — Зийли и заняла остров Муху.

В результате умелой проведенной десантной операции, войска Ленинградского фронта 3-го сентября овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

На Рижском направлении наша армия, развивая наступление, 26-го сентября подошла к городу Цесис — мощному опорному пункту обороны немцев. Противник ушел с группировку и оказал яростное сопротивление. Однако, все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу.

После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и вступили в окрестности города Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айнави, Салацгрива, Аюли и Лимбажи.

В последующие дни 27 и 28-го сентября наша наступающая часть очистила от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Салон советские войска, преодо-

левая сопротивлении и шквалом заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка.

На одном участке разгромили немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладев селением Пальник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части австрийского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Занятое и юго-западнее Деблиц (город Станиславской области) наша армия, действующая в горно-лесистой местности, с боями заняла более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию Ворохта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием. В Северной Трансильвании наша армия, сломив сопротивление противника, овладела городом Тыргу-Муреш. Не дав врагу привести себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы пе-

ребрались через реку Муреш и захватили плацдармы на ее левом берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление, наша армия выдвинула немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наша армия 29 сентября пересекла югославскую границу южнее румынского города Турцу-Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинула немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимлисара наша армия перешла румыно-югославскую границу и сломив сопротивление немецких войск, овладела на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Велика-Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Прицаз, городом Бала Црива, а также заняла 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 3 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии сбито 115 самолетов противника.

Международный обзор

За истекшую неделю немецкие войска понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наша армия освободила от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между советским командованием и национальным комитетом освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинув здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет столица Венгрии Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в руины. Железнодорожное сообщение расстроено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходит столкновение между рабочими и полицией.

Правительство союзники, заняв район Кеймгеена в Голландии, теперь стремится овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: образовать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии, и обложить укрепленную линию Зигф-

франца, прикрывающую доступ в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии.

На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дур) и 300 пусковых установок — самолетов — снарядов.

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья-Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4000 солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся в Германии, оказываются отрезанными от фашистской Берлина и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались Германские дивизии в юге Балкан.

В Берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится еще более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские гарнизоны оказываются в состоянии изоляции иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 миллионов человек.

Л. Волянский.

По Советскому Союзу

В Краматорске (Донбасс) закончено восстановление период очереди ново — краматорского завода имени Сталина. Этот завод-гигант был построен десять лет тому назад. В момент пуска он не имел себе равных во всем мире. Это замечательное предприятие почти разрушили. Возрождение его началось сразу же, как только Красная Армия заняла окрестности Донбасса. В настоящее время восстановлено 11 цехов. Работают также мощные агрегаты, как парогенераторы, котельные, насосы и др. Всего 750 тонн, 1000 тонн, 3000 тонн, крупнейшие металлургические станки, тысячи электродвигателей, сложное энергетическое хозяйство

завода и т.д. Пущены теплоэлектростанция. Прделана большая работа по подготовке кадров. За год получено квалификацию два тысячи человек. Свыше десяти тысяч человек показали свои квалификацию на курсах. Завод уже изготовляет сложные машины. Трудящиеся Сталин направлял рабочих, технику и служащих завода и строителей с десятитысячным мобилим и большой организованной победой.

Своей инициативой работников, — и им газетам Сталин в своей телеграмме краматорцам. — Вы подогнали и короткий срок в трудных условиях военного времени первую очередь крупнейшего завода тяжелого машиностроения, стали нужны-

го нашей стране для развития социалистической индустрии и восстановления народного хозяйства, разрушенного врагом. Партия и правительство высоко ценят Ваш самоотверженный труд по увеличению производительности сил нашей Родины.

2 октября начался учебный год в высших учебных заведениях страны. 454 тысячи студентов, в том числе 174 тысячи женщин, приступили к учебе. В текущем году открыто 62 новых вуза.

В связи с этим небезинтересно отметить, что в стране нашего врага — в Германии сейчас закрыты все высшие учебные заведения. (ТАСС).

ИЗ ЗАПИСКИ

Расхитителей хлеба и лодырей — к суду

В Народном суде с. Давное рассмотрено дело по обвинению Удовкина Николая Е., который работал сторожем на току в колхозе «Путь к коммунизму», систематически замышлял хищения пшеницы. При обыске на квартире Удовкина обнаружено 438 кг. зерна. Народным судом Удовкин Н. Е. осужден к 4 годам лишения свободы.

В этом же колхозе Дудырева Вера Алексеевна похитила с тока 250 кг. пшеницы. Народным судом осуждена к 2 годам лишения свободы.

29 сентября Народным судом в с. Косга рассмотрено уголовное дело по обвинению Черевань Зинаиды Кузьминичны. Рабо-

гаи комбайнером в колхозе «Победа Социализма», доверителю 44 крупных автара, востановил колхозных колбашу вчетверо в течение месяца. Кроме того, Черевань, вместо 500 га на плану, скокосла 115 га с потерей зерна на этой площади до 336 центнеров. Черевань осуждена к 3 годам лишения свободы.

В селе Виносеменовка 1 октября Народным судом было рассмотрено дело по обвинению члена правления колхоза им. Ворошилова Еремченко Агриппина Васильевича, который похитил 59 кг. ячменя. Еремченко приговорен к 2 годам лишения свободы.

Бережь жеребых кобыл

Дело успешного воспроизводства конского поголовья зависит не только от своевременного проведения случной кампании, но и от бережного отношения жеребых кобыл, благоприятной выжеребки, сохранения и выращивания в подсосный период и правильного выращивания жеребят после отъема.

В нашем районе проводится рекрутские последующие кобылы. Проведение этого мероприятия необходимо не только для того, чтобы выдвинуть жеребых кобыл в особую группу с целью лучшего сохранения их жеребости, но и для выявления кобыл, оставшихся

матрицы, которые также увеличат, при этом неоплодотворенный и произвел дозревшие маток, добавлять их в случной откормочники.

Сохранение жеребости кобыл зависит от конюха, ухаживающего за ними, от условий, работающих на конематках, и в большой степени от бригадиров коневодческих бригад, назначавших конематок на работу. Сознательное и бережливое отношение людей, которым поручена работа о жеребых конематках, должно быть проявлено с первых же дней жеребости с тем, чтобы не допустить рассасывания зародка. С этой целью нельзя до-

перутомлялись в работе, совершенно исключать возможность первого возбуждения, неправильного кормления и других причин, способных вызвать расстройство паразитного соеояния организма.

При неправильном кормлении жеребых кобыл удлиняется срок плодотворения, снижается процент благополучной выжеребки, жеребята рождаются слабыми и нежизнеспособными. Кобыла, не подготовленная к выжеребке, не способна на высокую молочную продуктивность, а это сильно отражается на развитии жеребенка в подсосный период.

В первый период жеребости кобыла может выполнять обычные хозяйственные работы, причем, во в коем случае не-

зря доводить ее до переутомления. Жеребые матки обязательно должны быть освобождены от тяжелых работ с начала второй половины жеребости, т. е. после 6 месяцев. Обруч должна быть удобной, аккуратно подогнана, нагрузка не тяжелой. Продолжительность работы для необходимо сократить, а в период рабочего дня делать частые, короткие перерывы для отдыха.

За два месяца до выжеребки обязательно освобождать маток от всяких работ. Жеребых маток размещают в просторных, светлых помещениях, в которых должен быть чистый, с обильным количеством мягкой подстилки. Последние 4 месяца жеребости

жеребые конематки должны кормиться особенно, но не за счет дачи грубых объемных кормов, а за счет удобоваримых концентрированных кормов: овса, измельченных отрубей, люцернового жмыха, кукурузы.

Товарищи коневоды, конюхи и ездовые! Помните, что от неучелого использования и ухода за матками нередко происходят выкидыши, а поэтому, при уходе за жеребыми конематками нужно избегать грубых окриков, быстрых движений, крутых поворотов. Не допускать пастбы маток в плохую погоду, кормить конематок только доброкачественными кормами.

М. Арский.

Ответственный редактор Г. ИВАХНИК.